

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Feljelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A nép előtt!

Baja, május 20.

Pártszervező nagygyűlést tartott a bajai 48-as és függetlenségi párt vasárnap délután a Szt. Háromság-téren. Sajtóban és röpcédulákban nap nap után »tömeges megjelenésre« buzdította a »polgártársakat,« és »a kishitűség, nem-törődőmség felvetelére« serkentette a »híveket,« hogy imponáló erő megnyilvánulásával szervezkedjék újra. A hívó és buzdító szöveg azonban nem volt meg a hön óhajtott hatása. Mindössze vagy 300—400 főre tehető kíváncsi közönség gyűlt egybe a főtéren, akik előtt a »nagygyűlés« programszerűen folyt le. Az ellenzéki sajtónak az a kijelentése, hogy »aranyaiiban hatalmas, megnyilatkozásában imponáló« volt a közgyűlés, nem egyéb, mint a mindenkori ellenzéki népgyűlések jól ismert stereotip jellemzése. Hová lett a koalíciós uralom előtti hatalmas függetlenségi párt? Szétfoszlott, miként a koalíciós jelszavak varázsa. A koalíció felett ítél a nemzet, és a koalíció elvesztette a nagy csatát.

Ősi szokás, hogy valahányszor megbukik az ellenzék, mindannyiszor azt hirdeti az ellenzéki lapokban, hogy a kormánypárt pénz, erőszak és visszaélésekkel jutott a hatalom birtokába. A jelszavakból kiábrándult józan közvélemény az ellenzéki lapokat mindennap olvasva, a sok roszakaratu beállítást és a tények gyakori elferdítéseit egyszerű olvasmányoknak tekinti, mintha rémregényt olvasna, és azokat a kellő értékükre leszállítja.

Ilyen rémregények hangzottak el a vasárnapi nagygyűlésen a Szt. Háromság téren. Eszmeszegénység és sivárság volt végig a hivatalos szónoklatokon, amely a kormány és pártjának ócsárlásában és kissebitésében merült ki. Programtalanul, politikai eszmék és új energiákat fejlesztő politikai célok kitűzése nélkül állottak ott a podiumon. A nép javaiért nem lelkesülve, nem is lelkesítettek. Hatalmat, voksokat kértek polgártársaiktól, de hogy ők mit adnak, mit nyújtanak a népnek, s mit akarnak tenni a népert arról beszélni megelégedtek. A gondok barázdája egyre sokasodik a homlokokon, a háborús pénzváltás sulya másfél esztendeje nehezedik mindannyiunkra, a gazdasági pangás keserves korszakán nem estünk túl: és a hivatalos szónokoknak nem volt jobb és más népboldogító eszméjük, mint a

pártkassza, a Lukács—Désy pár, és a buzdítás a szavazati jog megszerzése, természetesen a maguk részére. A tisztikar megválasztásával pajzsra emelték és megjelnezték egymást a vezérek és alvezérek; de a hallgatóság a pajzstartásban csak gyenge éljenzéssel vett részt. Az új elnök, dr. Nyiraty János volt az első hivatalos szónok. A nagy ágyu vonult fel. Azt a vádat röpitette világgá, hogy a munkapárt a választójogot megpróbálta. A bizonyítással azonban adós maradt. Bizonyára elfelejtette, hogy a régi választótörvény alapján Baja városának 1300 és néhány szavazója volt, míg ellenben az új választójogi reform szerint 2200-on felüli szavazója lesz. S ezt nevezi a választójog elrablásának!

A pénzügyigazgatóság, és a miniszter »terrorát« és »kedvezéseit« festette a falra. De ne féljenek, bátorítja hallgatóit! Nagy ur a pénzügyigazgató, nagyobb az a miniszter, de még nagyobb az I. Nyiraty János!

Második szónokul előlépett Monostori dr. Ó kérdezve beszél és beszélve kérdez. Az első kérdése az volt, hogy vajjon ki látta az orsz. képviselőt megválasztása óta Baján? Az orsz. képviselőt a város az országába küldte fel. Ennek a kötelességének hűségesen meg is felel. Köztudomás szerint az országgyűlésnek egyik legszorgalmasabb képviselő tagja. Avagy tan az volna helyesebb részéről, ha itt Baján, a »Központi« kávéházban töltené el az 5 éves ciklust, hogy őt ott mindennap szemtől-szembe lehessen látni? A munkapárti pártkasszát »sószagunak« tartja. Az ellenzéki pártkasszát bizonyára égből hullott »Mannának« véli. A Magyar Bank és a pártkassza kérdését feszegette ezután oly vehemensen, hogy a rendőrkapitánynak az elnök útján kellett őt ettől a fárasztó munkától visszatartania. Mire hamarosan befejezte a beszédét azzal a rögtönzött pohárköszöntővel, hogy: »isten éltesse a polgártársaimat!«

A harmadik szónok Meskó Zoltán volt. Legelőbb is 4 vaskuti szavazót mutatott be a hallgatóságnak azzal, hogy ez a küldöttség hazafias támogatását a hazának és a függetlenségi pártnak felajánlani kész. Az áldozatkész 4 vaskuti szavazópolgár a közelmúltban a Lányiféle pártnak vaskuti főkörtesei voltak. A város munkapárti méltóságos és kegyelmes patronusaitól mindent vár a szónok, de a város koalíciós diszpláiraitól, a koalíciós kegyelmesektől miniszterségük alatt se várt semmit és most se vár semmit a város részére. Mégis

üdvözli őket sürgönyileg, melegen és hazafias lelkesedéssel! Demokrata szívét fájdalmasan érintette, hogy a miniszterelnök a ház akaratának ellenszegülő Andrássy Gyula grófot a házból kivezette és ezzel a törvény előtti egyenlőségnek és a törvény és házszabályok erejének érvényt szerzett Modern demokrata szörnyüködi azon, hogy a törvény nevében egy főkegyelmségű mágnáshoz szentségtörő kézzel hozzányalni szabadjon. Egy másik főkegyelmségű főurnak, Apponyi grófnak kivezetéséről is beszélt, és ezt a mesét el is hitték neki.

Ezután mint Deus ex machina a szinfalak mögül, a hallgatóság sorából, megjelent a pódiumon híveinek hívására és éljenzése közben dr. Rajk Aladár volt orsz. képviselő. Azzal kezdte, hogy a legutóbbi választási küzdelem feletti elkeseredés és a város polgárai békés nyugalmának megóvása miatt nem szólott oly hosszú ideig a néphez.

Emlékszünk azonban, hogy ezen várható okok dacára már másfél évvel a nagy küzdelem után ott szónokolt a főtéren Justh Gyula után azon az emlékezetes közgyűlésen, ahol a »feltámadt« profecióta. Az akkori profecia nem teljesedett be, a munkapárt az obstrukciót letörte. Összehasonlítást tett ezután a koalíciós és a munkapárti 4 éves rezsime közt. Nem volt meglepetés, hogy a koalíciós rezsimet dicsőítette a munkapárt rovására. A dunai vasúti hid elkészültével, a Tóth Kálmán által megkezdett és harminc éven át folyt küzdelmes munka eredményének a koalíció javára való írásával és az elhibázott munkásbiztosító törvény létesítésével dicsekedett. A koalíció által begéret önálló vámterület, magyar vezényszó, önálló bank és a választójogi reformnak elejtésével, meg a kvóta emeléssel már nem dicsekedett. A munkapárti rezsime terhére írta ellenben a dohányárnak emelését, a sajtó bílicsbeverését és a gyülekezési jog megrendszabályozását. Ahol az ellenzéki sajtó oly szabadon mozog, mint nálunk és ahol a gyülekezési jog oly szabadon érvényesülhet, és a kormány meg az uralkodó párt a legnagyobb szabadsággal és a legképtelenebbül bírálható nyilvánosan, mint nálunk, ott az ilyen kijelentések hatás nélkül hangzanak el.

A lélekvásárlást állította a munkapárti győzelem okául. Ezen érvét sem hozhatta fel komolyan. Egy koalícióssá lett minisztere idézte Eötvös báró mondását egy alkalommal a parlamentben, hogy meg lehet mérgezni a kutak

vizét, az sincs kizárva és megtörténhetik, de a tengert megmérgezni nem lehet. Visszaélések itt-ott történhetnek, de Magyarországon a magyar nemzet ellen sehol sem tudtak és nem is fognak tudni választani. Az 50.000 korona államségélynek a városi tisztviselők közötti elosztását is a munkapárti kormány terhére írta. Szerinte a koalíció, meg ő is az államségélyt más célokra szánták. Ugy látszik, hogy a szónok Andrássy Gyula volt koalíciós belügyminiszternek rendeletére, amely legelőször rendelte el az államségélynek a tisztviselők közötti felosztását, már nem emlékszik vissza. Végül kérte a hallgatóságát, hogy a jelen nagygyűlés ne legyen eredője és kiinduló pontja a veszekedésnek, a veszekedés — ugymond — még ráérünk, hanem tartsanak össze és gyűjtsék az erőket, hogy az ellenzéki lobogót, ha annak ideje eljő, diadalra vigyék.

Mindezen vélt igazságok és téves beállítások elmondása után a nagygyűlés közönsége rezignáltnan szétoszlott.

Mai témák.

Sétálok az utcán,

arra, kifelé, a Mátyás király téren térsut át, be az első utcának közepe táján takaros épület ri ki a többi közül. A volt zsidókórháznak immár rég használatlan építménye. Egy darab a régi Bajából de csak a hely maga: belül meglepően modern berendezés és beosztás. Takaros s. obák, világosak és tiszták. Kicsiny de nem szűk és igazán praktikus belső. Miért hever mindez itt használatlanul?! Nem rég esett meg velünk, hogy nem igen kecsegtettek bennünket kórházbővítéssel, pedig igazán elkelne, feltétlenül, akár azonnal szükségünk volna fertőző kórházra, ép az intelligenciánk részére. Többgyermekes családjának nem beteg gyermekeit ezidő szerint csak úgy tudják megóvni a fertőzéstől, ha idegenbe küldik őket. De visszatérésük előtt az egész lakás fertőtlenítése ott kísérti anyát, apát és butorokat egyaránt. Mennyivel egyszerűbb eljárás volna a fertőzött gyermek elhelyezése ilyen célra berendezett kórházfényben és mennyi egyébtől volnának megóvhatók a többi gyermekek, ha a lakás azonnali fertőtlenítése után otthon volnának hagyhatók.

Vagy mennyi tüdővésztes beteget gondoz a diszpánzer, akiknek nagyrésze olyan rettenetes lakásviszonyok között él, hogy a leglelkisimetresebb gondozás is megtörik rajta. Nem volna e nemes dolog a gondozó intézet betegneinek elhelyezhetőségre és szakszerű kezelésére kibérelni ezt a parlagon heverő, használatra kész épületet. . .

Sétálok az utcán,

visszafelé jövet a budapesti ut széles burkolatán, jobbról-balról hazasiető szentistvániak között és ha még annyit lattam is kívülről-belülről, mégis megakad a szemem azon a kiaszott deszkabódén, amelyiknek a homlokán fehér betűk olvastatják a mivoltát. Szegény, agyoncsépett nyári szinkörök ugyanis ez a szomorú, lassan, de biztosan görnyedő deszkaalkotmány. Feketére szurkolt papirteteje elfakult, szélei akárhol rongyosan lógnak és a

szánalmas külső elején össze-vissza szegezett kaszsaablakok éktelenkednek. És amint elnézem a bajai járszoknak azt a kedvelt garniját, mosolyogva szomorodom el. Ezt a rongyos bódét nemsokára megint és mégis szeretni fogjuk és odajárunk majd, szívesen járunk minden este. Pedig szidjuk és szidtuk is mindig. Honnan ez és miért?? Csak nem a ránkijesztés az oka, hogy az idén színház nélkül maradunk?! . . .

Onnan és azért ötlék ez a csunya bódé az eszembe, mert amint hallom, Nádasy búské és megleghangu levélben írta meg, hogy június huszonkettőől augusztus végéig játszik benne teljes társulatával. Tehát a tavalyi csinos átalakítás kellemes meglepetésből méltán következtetve valószínűleg új mezbe öltözik nemsokára ez a szomorú és rut, bármire csak színházra nem méltó sovány faváz. . .

Kovács Lili és a néger.

— Szerelmes történet. —

A nálunk is annyira megszeretett és megkedvelt primadonna, Kovács Lili, sikert-sikerre halmoz most Szabadkán, a Lifka bioskop kabaréjában. A színészi sikerek mellé azonban úgy látszik szerelmeket is és Lilit ugyancsak körülrajongják egykori és újabb imádói. A sok öröm közé — nem csoda — ha egy kis öröm cseppent; egy fekete képű, de lágy szívű neger alakjában.

A Lifka Bioskop előkelő és fiatal néger táncosa Visce Charly, aki eddig a kontinens minden városában sikerrel hódította meg mindazon leányszíveket, amelyek megdobbantak az ő fekete arca, égő szemei és fehér fogai látán. Szabadkán is nagy és osztatlan sikerrel szerepelt Charly úgy a deszkán, mint az utcai porondon, ahol különösen bicikliző stellungban tesz még hatást az érező varróleányi keblekben.

Azonban baj történt a derék Charlynél is. A bajt tulajdonképpen Kovács Lili okozta, aki most vendégszerepel a Lifka Bioskopban s egyáltalában nem tehet arról, hogy olyan általános a szépsége, hogy faji és nyelvkülönbség nélkül felkelti a férfiakban azt az érzelmet, amit úgy hívnak: szerelem.

A derék dekomei néger tehát belebolondult a szép Libibe, aki csak akkor alkotott magának halovány, sőt mondhatni sötéten árnyait képet a dologról, amikor Charly egy virágcsokorral lepte meg. A primadonna nem sokat törődött a dologgal, de a néger annál inkább szívére vette az ügyet s órák hosszat könyörgött Lifka igazgatónak, hogy egy köös táncszámában szerepeltesse a primadonnával. Kovács Lili azonban erre nem volt hajlandó, ami aztán a szerelmes szívű néger nagyon elkésértette.

A tegnapi előadást már buskomoran nézte végig Charly, a fiatal és elegáns táncos, aki észrevette, hogy a primadonna kegyei különösképpen egy jól situált fináncapacitás felé irányulnak, aki egyébként bohémia iránti szeretetét mosolygó arcán hordja. Kovács Lili a legpajzánabb kabarészám leadása közben is a legforróbb pillantásokat küldötte feléje.

Ez a tapasztalat aztán az öngyilkosság gondolatát érlelte meg a négerben. Tegnapi éjjel a városi kávéház előtt megvárta a primadonnát akit a sötétben követett a Nemzeti szállóbeli lakására. A folyósón azonban a szálloda sze-

mélyzete észrevette és jelekkel megmagyarázta neki, hogy itt nincs semmi keresni valója. Charly ekkor végső elkeseredésében három és fél kilogramm veronált pakolt ki a zsebéből és be akarta venni, de ebben a szálloda személyzete megakadályozta és felvilágosította a néger, hogy jelen esetben a legokosabb lépés a lemondás. Charly megfogadta a jó tanácsot, lement a Kossuth utcára s kiverte a fejéből Kovács Lili iránt táplált szerelmének a gondolatát is. Ma délelőtt már valami kesernyés mosollyal duzzadt ajkain osztogatta a Lifka Bioskop színes röpcédulát.

HIREK.

Villon énekel.

Gyóni Gézának.

Villon kupáját fölhatotta,
ujját rányomta a rezgő hurra,
fejét álmokba furta
s így mondott dalt:

Fiatal volt, szép volt,
ajka bíbor, szeme lángolt,
epedve tárta karjait
s most járja Léthe partjait,
s most járja Léthe partjait.

A keble hullámzott érettem,
a szíve dobogott érettem
s csodás teste kohéziója
szétlanyhult óh!
s ő már csak lelkeim víziója,
s ő már csak lelkeim víziója.

Az éjszakákat jártuk ketten,
összeborultunk önfelédten
s míg fogunk egymás ajkát marta,
fölcillant a Halál partja,
fölcillant a Halál partja.

Tram, tram, tram, tram, tram, tram.

Az idő mult, a Hajnal reánk omlott.
A teste tört volt, a haja bomlott
s mikor bucsucsókom szórtam rája,
hideg, fagyos volt bíbor szája,
hideg, fagyos volt bíbor szája,

Szerelemtől halt az Édes,
be szép Halál s mégis de rémes . . .
Ő most már Léthe vizét issza,
hiába vágyom, sirom vissza,
hiába vágyom, sirom vissza,
ő már a Léthe vizét issza.

Óh, jaj nekem.

Atlay.

— **Hivatalvizsgálat.** Dr. Biró Benedek számvevőszéki tanácsos, mint a legelső állami számvevőszék kiküldötte tegnapelőtt Bajára érkezett, hogy a bajai állami adóhivatal ügykezelését felülvizsgálja. Dr. Biró tanácsos a hosszas körültekintő vizsgálat eredményeképpen az adóhivatal ügykezelését teljesen rendben levőnek találta.

— **Jóváhagyott szabályrendelet.** Baja város közönségének ujonnan alkotott aszfalt járdafektetési szabályrendeletét a m. kir. belügyminiszter jóváhagyta.

— **Anyakönyvi hírek.** A bajai állami anyakönyvi hivatalnál e hó 15-éig 26 születést és 24 halálesetet jelentettek be. Minthogy az elhaltak közül 5 vidéki volt, akik a közkórházban haltak meg, a népesedési mozgalom statisztikája ebben a hónapban úgy látszik még is kedvezőbben zárul le, mint a mult hónapban.

— **A gyermekvédő liga** bajai helyi bizottsága a napokban tartott ülésén elhatározta, hogy az idei gyermeknapot pünkösd hétfőjén tartják meg. A kerületi beosztást és egyéb részletkérdéseket később fogják elintézni.

— **A városok legsürgősebb hitelszükségletének kielégítése tárgyában** leiratot intézett a m. kir. belügyminister és közli, hogy a városok 1914 évi feltétlen hitelszükségletének hosszu lejáratu kölcsönökkel való kielégítése iránt kötelezettséget vállal három budapesti pénzintézet (névszerint a Pesti Hazai Első Takarékpénztár, Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és a Magyar Jelzálogbank) a következő feltételek mellett: a kölcsön törlesztési ideje legfeljebb 50 év 89 százalékos ártolyam 5. 70 százalék évi tőke és kamattörlesztési hányad mellett.

— **Őrzik az újvidéki vasuti hidat.** Az újvidék-péteváradai vasuti hidat két nap óta ismét erős katonai készütség őrzi és a hid gyalogjáróján is csak a várparancnokság által kiadott igazolvánnyal lehet közlekedni. Illetékes helyről szerzett információ szerint az újabb katonai intézkedés nem külső politikai okból történt, hanem azért, mert a várparancnokságot névtelen levélben figyelmeztették, hogy a hid ellen merényletet terveznek.

— **A Bajai Céliövész Társulat** által f. hó 17-én vasárnap megtartott lövészet eredményei a következők: 4-st löttek: ifj. Drescher Gyula, Gebhardt Jenő, Kollár Béla, Meskó Ottó. 3-st löttek többször: ifj. Drescher Gyula, Fenyvesi Elek, Gebhardt Jenő, Meskó Ottó, Kollár Béla, Löveinstein Sándor és Somogyi Emil.

— **A városi zálogintézetben** elzalogosított 1914. április hó végével lejárt és nem rendezett zálogtárgyak a Nagykaszárnyában lévő zálogházi hivatalos helyiségben folyó évi június 5. és ezt követő napokon mindenkor délután 3—5 óra között nyilvános árverésen eladatnak.

— **Megintós adófizetés iránt.** Baja thif. város adóhivatala ezennel felszólítja az adózókat, akik esedékes bármilyen természetű adó és köztartozásaikat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetés közzétételétől 8 napon belül, vagyis e hó 24-ig a városi adóhivatalnál, illetve adópénztárba annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indíttatni. A folyó évi adófizetés a folyó évi összeírás megtörténtéig az 1913 évi kivétel alapján eszközözendő.

— **Forgalmi nehézségek elhárítása az államvasutakon.** A m. kir. államvasutak igazgatósága azzal a kérelemmel fordult a szegedi kereskedelmi és iparkamarához, hogy a kamarakerületi érdekeltség figyelmét lehetőleg széles körben hívja fel arra a körülményre, hogy az ősszel várható tömeges áru és terményszállítások, továbbá a szeptember havában tartandó hadgyakorlatokon résztvevő csapatok elszállítása, valamint a vasuti beruházási munkálatokhoz szükséges anyagoknak állandóan nagy tömegekben való szállítása a vasut teljesítő-képességét előreláthatólag olyan mértékben fogja igénybe venni, hogy számolni kell a bekövetkező kocsihánnal. Az ebből eredő szállítási nehézségek megelőzése, illetőleg csökkentése érdekében arra kéri az államvasutak igazgatósága a nagyobb kereskedelmi és iparvállalatokat, hogy szállítási határidőhöz nem kötött tömegáruikat lehetőleg még a tavaszi és nyári hónapokban mindenesetre azonban az erősebb őszi forgalom beállta előtt szállíttassák el, nehogy a beálló torlódások forgalmi nehézségeket idézzenek elő

Főmunkatárs:

POLLERMAN ARTUR dr.

13347/1914 kig. sz.

Hirdetmény.

A Margittaszigeti Ártmentesítő és belvízlevezető társulat folyó évi 19. éln. szám alatt a folyó évi május hó 26-án délelőtt fél 9 órakor Mohács-on a község-háza nagytermében megtartandó évi rendes közgyűlésére vonatkozó meghívót a tárgy. sorozattal, évi jelentéssel, 1913. évi zárszámadással és a folyó évi április hó 29-én tartott választmányi üléséről fölvett jegyző-önv. kivonattal megküldi.

Miről az érdekelte bajai ártéri birtokosok a közgyűlésen megjelenés végett oly figyelmeztetéssel értesítettek, hogy a fenti okmányok a városi kiadóhivatalban a hivatalos órák alatt folyó május hó 25-ig betekintheők.

Baja, 1914. évi május hó 18-án.

Polgármester helyett:

Erdélyi főjegyző.

29811/1913 kig. szám.

Árlejtési hirdetés.

Az utcák öntözéséhez egy újajt beszerzésének biztosítása végett a városi gazdasági hivatalban f. évi május hó 26-ik (huszonhatodik) napon délelőtt 9 órakor árlejtési fog. tartatni alulírottánál betekintheő feltételek mellett.

Baja, 1914. május hó 19.

Weisz Nándor
tanácsnok.

6118/1914. kig. szám.

Árverési hirdetés.

Az ujonnan épített állami népiskolák előtt préselt hatsarkos járdatéglákból gyalogjárda fektetési munkálatok, továbbá a tanyai állami népiskola kertjénél sodronyháló kerítés helyreállítási munkáinak biztosítása végett folyó évi május hó 26-ik (huszonhatodik) napon délelőtt 9 órakor a városi gazdasági hivatalban árlejtési fog. tartatni alulírottánál betekintheő feltételek mellett.

Baja, 1914. május hó 19.

Weisz Nándor
tanácsnok.

7222/1914. kig. szám.

Árverési hirdetés.

A csatáljai törvényhatósági ut. mellett levő erdőterület kihasználási, illetve irtási munkálatai folytán kikerült 500 kéve rőze és három rakás tuskónak a helyszínen leendő eladása végett folyó évi május hó 26-ik (huszonhatodik) napon déli 12 órakor árverés fog. tartatni.

Baja, 1914. május hó 19.

Weisz Nándor,
tanácsnok.

4727/1914. kig. szám.

Árverési hirdetés.

A városi szegényház udvarán levő 5000 db szőlőkaró eladása végett a városi szegények menedékháza udvarán folyó évi május hó 23-ik (huszonharmadik) napon d. e. fél 12 órakor árverés fog. tartatni.

Baja, 1914. május hó 18.

Weisz Nándor
tanácsnok.

Carl Kronsteiner-féle

törvényesen védett, viharálló mész

Homlokzat-festékek

50 árnyalatban kilója huszonnégy fill. feljebb.

Évtizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmul. Egyedül célszerű mázóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

Zománc homlokzat festék

eltörülhetetlen, egyszerű behuzással is takar, alapozás nem szükséges zománceménységű, csak hideg vízzel keverve is már használható. Fertőtlenítő — méregmentes. — Eszményi mázóanyag belső helyiségekre, még festetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilonokra, félszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnyalatban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld:

Carl Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.

Főraktár Baján: Wagenblatt és Henerári
és Rosenfeld Albert cégeknél.

1883

13303/1914. kig. szám.

Árverési hirdetés.

A városi szegények menedék háza udvarán folyó május hó 23 (huszonharmadik) napján délelőtt fel 12 órakor négy darab hzott sertés fog árveréséért.

Baja, 1914. május hó 18.

Weisz Nándor
tanácsnok.

PALMA az elasztikus cipősarok
figyelje meg **TARTÓSSÁGÁT**

BIRÓ LAJOS, BRÓDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR
az írók és ujságírók színe-java írják
a legjobban szerkesztett, teljesen független legerősebb és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot

Vasárnap: „Asszony“, „Gyermek“ „Automobil“ és „Sport“ melléklet.

Felölős szerk: GAJARI ÖDÖN. Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

— Előfizetési árak: —

Egy évre . . . K 28.—
Félévre . . . „ 14.—
Negyedévre. „ 7.—
Egy hónapra „ 2.40

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren 32—36—40 oldal.

Vasár- és ünnepnapokon 80-00-200-280 oldal.

MEGRENDELŐ CIM:

Az Ujság kiadóhivatala.
Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. sz.

Egyes példány ára ünnep- és vasárnapokon egyformán **10 fillér**

Baja városát érintő vonatok menetrendje.
Érvényes 1914. évi május hó 1-től.

Oda						Szabadka—Baja—Bátaszék—Ujdombovár.						Vissza					
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.
I—III	I—III	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—III	I—III
1205	650	745	745	1205	1220 3:20	ind.	Budapest keleti p. u.	—	—	—	—	—	545	100	720	1000	545
505	1036	220	433	657	700	ind.	Szabadka	—	—	—	—	745	957	902	1221	622	926
511	1044	228	440	—	706	—	Szabadkai műtrágyagyár	—	—	—	—	739	—	856	1215	616	920
516	1049	233	446	—	711	—	Csikéria kitérő	—	—	—	—	733	—	850	1209	610	915
521	1054	238	450	—	716	—	Kelebiai tanyák 3. sz. őrház	—	—	—	—	728	—	845	1204	605	910
526	1100	244	455	—	721	—	Szabadkai tanyák 4. sz. őrház	—	—	—	—	722	—	839	1158	600	905
532	1108	251	502	715	727	—	Csikéria	—	—	—	—	716	—	834	1152	554	900
539	1115	258	509	—	734	—	Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház	—	—	—	—	705	—	827	1143	545	852
543	1121	303	514	—	738	—	Bácsalmási szállók	—	—	—	—	701	—	823	1139	541	848
550	1128	310	521	728	745	—	Bátaszék	—	—	—	—	653	924	814	1130	532	840
—	227	—	—	—	1056	—	Baja	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
755	506	—	—	—	955	—	Kiskunhalas	—	—	—	—	408	—	—	—	1227	540
—	—	—	—	—	—	—	Regőce	—	—	—	—	—	—	—	944	—	602
558	1140	320	523	729	746	ind.	Bátaszék	—	—	—	—	643	923	809	1115	522	833
602	1145	325	526	—	750	—	Almás	—	—	—	—	639	—	805	1111	518	829
610	1144	334	534	—	758	—	Óalmás	—	—	—	—	632	—	757	1102	509	820
622	1205	347	545	746	810	—	Bácsbokod-Bácsborsód	—	—	—	—	621	905	747	1051	459	810
634	1217	359	557	758	822	—	Mátéháza puszta	—	—	—	—	605	—	739	1039	448	748
640	1223	405	603	—	828	—	Bajai szállók 24. sz. őrház	—	—	—	—	558	—	723	1032	441	740
648	1231	413	610	810	836	—	Baja	—	—	—	—	550	840	715	1024	433	732
700	1241	438	612	815	841	ind.	Baja	—	—	—	—	545	839	659	1009	427	720
708	1251	448	620	—	850	—	Pörboly felső megálló	—	—	—	—	536	—	660	1000	418	711
715	1259	456	627	—	857	—	Pörboly	—	—	—	—	530	—	643	953	412	705
824	110	507	636	—	906	—	Alsónyék	—	—	—	—	520	—	631	942	402	655
728	114	511	640	837	910	—	Bátaszék	—	—	—	—	516	815	627	938	358	651
738	124	—	655	838	915	ind.	Bátaszék	—	—	—	—	—	802	619	—	351	633
922	336	—	853	956	1053	—	Ujdombovár	—	—	—	—	—	639	413	—	215	455

Oda.				Baja—Zombor—Ujvidék.				Vissza.				Oda.				Baja—Bezdán—Zombor				Vissza.			
400	730	100	450	ind.	Baja	—	—	635	957	323	706	330	1236	439	ind.	Baja	—	—	—	655	407	828	
411	740	110	500	—	Baja-szállás város	—	—	627	950	315	658	339	1243	447	—	Baja szállás város	—	—	—	646	358	819	
425	803	127	513	—	Vasút	—	—	610	935	259	642	353	1256	501	—	Vodica	—	—	—	632	345	806	
451	834	201	538	—	Gara	—	—	542	910	237	616	402	104	510	—	Bitmonostor	—	—	—	623	336	757	
505	849	215	552	—	Regőce	—	—	515	870	217	553	424	121	537	—	Nagybaracska	—	—	—	601	316	741	
509	915	216	557	ind.	Regőce	—	—	505	828	157	542	434	130	546	—	Csátalja	—	—	—	544	259	719	
537	951	239	627	—	Órszállás	—	—	447	812	140	525	448	143	559	—	Dávod	—	—	—	531	247	707	
547	1002	248	637	—	Körtés 13. sz. őrház	—	—	426	753	117	505	511	211	636	—	Hercegszántó	—	—	—	517	235	655	
556	1026	256	651	—	Gádor	—	—	416	746	110	458	521	221	646	—	Béreg	—	—	—	448	201	626	
608	1039	307	704	—	Magyarut 16. sz. őrh	—	—	350	729	1247	440	530	229	655	—	Külld	—	—	—	438	152	617	
615	1047	314	711	—	Nenadics	—	—	342	723	1241	434	555	258	727	—	Bezdán	—	—	—	425	140	605	
625	1056	323	720	—	Zombor	—	—	330	713	1230	423	611	313	743	—	Monostorszeg	—	—	—	355	101	531	
1033	—	718	—	—	Ujvidék	—	—	—	207	751	—	633	333	804	—	Elaszállítás	—	—	—	334	1242	512	
413	—	1038	—	—	Beigrád	—	—	—	843	541	—	640	340	810	—	Zombor	—	—	—	326	1235	506	